Контрольная работа по географии                                  8 класс I полугодие
I вариант

1. Укажите островные крайние точки нашей страны:

А) мыс Челюскин

Б) город Владивосток
В) мыс Флигели

Г) мыс Дежнева

2. Северная граница России проходит по морям:

А) Баренцеву

Б) Берингову
В) Балтийскому
Г) Чукотскому

3. На юге Россия граничит с государствами:

А) Арменией

Б) Ираном

В) Казахстаном

Г) Китаем

4. Определите координаты:

А) город Ростов-на-Дону
Б) город Магадан

5. Определите, сколько времени будет:

А) в Якутске, если в Москве 2-00

Б) в Новосибирске, если в Магадане 21-00

6. Его имя вошло в историю государства Российского и русских географических открытий. Именно с его похода началось быстрое освоение и заселение русскими Сибири.

7. Подберите к названиям форм рельефа соответствующие понятия:
1) Восточно-Европейская

2) Среднесибирское

3) Кавказ

4) Алтай

5) Черского

6) Приволжская

А) хребет

Б) горы

В) плоскогорье

Г) равнина

Д) низменность

Е) возвышенность

8. В каких горах находятся горные вершины:

1) Урал

2) Кавказ

3) Алтай

А) Белуха

Б) Казбек
В) Народная
Г) Пайер

9. К каким тектоническим структурам приурочены месторождения в основном рудных полезных ископаемых:
А) к плитам

Б) к складчатым областям

В) к щитам

10. Изобразите антициклон. Какую погоду он приносит?

11. По описанию определите тип климата: «Зима продолжительна и сурова. Лето холодное (+4…+14˚С) и короткое. Часто стоит циклоническая погода: сильные ветры, большая облачность, небольшие осадки. Годовое количество осадков составляет 300-600 мм. Из-за маленького испарения территория заболочена».

А) арктический климат

Б) субарктический

В) умеренно-континентальный

12. Какие реки принадлежат к бассейну Северного Ледовитого океана?

А) Кама

Б) Печора

В) Северная Двина

Г) Амур

Д) Колыма

Е) Индигирка

Ж) Нева

З) Яна

13. Определите уклон реки Волга, если исток – 256 м, устье – 28 м, длина – 3531 км.

14. Определите озеро по описанию: «Котловина его возникла около 25 млн. лет назад в начале неогенового периода. Тектонические движения активны и в настоящее время, сопровождаются землетрясениями. Наибольшая глубина озера 1620 м. В озеро впадает 336 рек, а вытекает лишь одна».

А) Ладожское

Б) Эльтон

В) Байкал

Г) Таймыр

15. Определите, какой растительности соответствуют почвы:

1) тундрово-глеевые

2) подзолистые

3) дерново-подзолистые

4) черноземы

А) травянистая степь

Б) таежные леса

В) смешанные леса

Г) мхи и лишайники

16. Определите почвы по описанию: «Эти почвы господствуют в сухих степях и полупустынях. Они отличаются меньшей мощностью горизонта перегноя и меньшим содержанием в ней гумуса. Из-за этого верхний горизонт имеет каштановый оттенок. Для хороших урожаев они требуют накопления и сохранения влаги».

А) серые лесные

Б) красноземы

В) черноземы

Г) каштановы

Контрольная работа по географии                     8 класс I полугодие
II вариант

1. Укажите материковые крайние точки России:

А) мыс Челюскин

Б) город Владивосток
В) мыс Флигели

Г) остров Ратманова

2. По каким проливам проходит восточная граница России:
А) проливу Лонга

Б) Татарскому проливу

В) Беренгову проливу

Г) проливу Лаперуза

3. На западе Россия граничит с государствами:

А) Норвегией

Б) Грузией
В) Польшей
Г) Молдавией

4. Определите координаты:

А) город Москва
Б) город Владивосток

5. Определите, сколько времени будет:

А) в Магадане, если в Москве 13-00

Б) в Мурманске, если в Иркутске 9-00

6. Русский полярный мореплаватель, участник Великой Северной экспедиции, достигший самой северной точки Азии, названной в честь данного исследователя.

7. Подберите к названиям форм рельефа соответствующие понятия:

1) Западно-Сибирская
2) Прикаспийская

3) Урал

4) Среднерусская

5) Верхоянский

6) Саяны

А) хребет

Б) горы

В) плоскогорье

Г) равнина

Д) низменность

Е) возвышенность

8. В каких горах находятся горные вершины:

1) Урал
2) Кавказ
3) Алтай
     А) Белуха
Б) Ямантау
В) Эльбрус
Г) Народная
9. К каким тектоническим структурам приурочены месторождения в основном осадочных горных пород:

А) плиты

Б) складчатые области

В) щиты

10. Изобразите циклон. Какую погоду он приносит?

11. По описанию определите тип климата: «В течение всего года господствуют континентальные воздушные массы. Зима суровая с низкими температурами (-25…-45˚С), малоснежная, но солнечная. Лето теплое (+16…+20˚С), солнечное. Годовое количество осадков менее 500 мм».

А) умеренно-континентальный

Б) резко-континентальный
В) муссонный
12. Какие реки относятся к бассейну Тихого океана?
А) Уссури

Б) Колыма

В) Анадырь

Г) Амур

Д) Алдан

Е) Камчатка

13. Определите уклон реки Лена, если исток – 930 м, устье – 0 м, длина – 4400 км.

14. Определите озеро по описанию: «Одно из самых больших озер Восточно-Европейской равнины. Его площадь составляет 17700 км². Озеро протянулось с севера на юг на 219 км. Средняя глубина – 51 м. К середине февраля озеро замерзает полностью. На озере часты туманы. Нередко случаются продолжительные штормы. По условиям судоходства озеро приравнивают к морям».

А) Ладожское

Б) Каспийское

В) Байкал

Г) Таймыр

15. Определите, какой растительности соответствуют почвы:

1) тундрово-глеевые

2) серые лесные
3) черноземы
4) каштановые
А) травянистая степь

Б) мхи и кустарнички

В) полыни 
Г) лиственный лес

16. Определите почвы по описанию: «Эти почвы имеют мощный горизонт перегноя, обогащенный кальцием горизонт вмывания. Эти почвы богаты питательными веществами, но в них не всегда достаточно влаги. На них выращивается большая часть главной зерновой культуры страны – пшеница».

А) красноземы

Б) подзолистые

В) черноземы

Г) серые лесные

